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Дослідження присвячене вивченню формування еколого-економічних основ збалансованого роз-
витку лісового сектору. Робота розглядає ключові аспекти стану лісового господарства, а також 
ідентифікує чинники, що впливають на економічну та екологічну стійкість цього сектору. Стаття 
аналізує поточний стан лісового господарства, виокремлює основні екологічні проблеми, пов’язані 
з експлуатацією лісових ресурсів, а також розглядає можливості їх раціонального використання. 
Зок рема, дослідження зосереджене на ідентифікації оптимальних стратегій лісокористування, які 
б сприяли забезпеченню балансу між економічними потребами та збереженням природного середо-
вища. Розглядається комплексний підхід до управління лісовими ресурсами, зважаючи на економічні, 
екологічні та соціальні аспекти. Застосування новітніх технологій, створення програм екологічної 
рекультивації та підтримка сталого розвитку лісового господарства є ключовими складовими запро-
понованих стратегій. Отже, стаття висвітлює необхідність і можливі шляхи формування еколого-
економічних засад для збалансованого розвитку лісового сектору з огляду на підвищення ефективності 
використання лісових ресурсів і збереження екологічної рівноваги.

Ключові слова: екологічні проблеми, раціональне використання, стратегії лісокористування, 
сталий розвиток, управління лісовими ресурсами, збереження екологічної рівноваги.

всТУП
Розгляд сучасного стану економічного роз-

витку регіонів нерозривно пов’язаний із забез-
печенням балансу між економічними потребами 
та збереженням навколишнього середовища. 
Один із ключових секторів, що потребує уваги 
в контексті збалансованого підходу — лісове 
господарство. З огляду на це, ретельне дослід-
ження еколого-економічних аспектів розвитку 
лісового сектору є критично важливим для 
регіонального зростання, збалансованого роз-
витку та збереження природних ресурсів. Од-
нак експлуатація лісів пов’язана зі значними 
екологічними викликами, такими як знищення 
біорізноманіття, втрата ґрунтового покриву та 
загроза екологічній рівновазі.

Потреба в збалансованому використанні 
лісових ресурсів набуває дедалі більшої ак-
туальності в умовах стрімкого економічного 
розвитку та зростаючих вимог до збереження 
природи. Тому аналіз еколого-економічних за-
сад становить ключовий компонент стратегії 
розвитку лісового сектору. Ця стаття пропонує 
глибоке дослідження та аналіз перспективних 
шляхів розв’язання проблем раціонального ви-
користання та екологічної рекультивації лісо-
вих масивів у межах ефективної економічної 
стратегії.

Наголос робиться на необхідності збере-
ження лісів як важливого ресурсу та утри-
мання екологічної рівноваги, що є ключовими 
елементами сталого розвитку, забезпечуючи 
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відновлення і збереження біорізноманіття, 
якість ґрунту та повітря, а також соціальну 
стабільність у регіоні.

Метою статті є визначити та обґрунту-
вати еколого-економічні основи збалансованого 
розвитку лісового сектору.

анаЛІЗ ОсТаннІХ ДОсЛІДЖЕнь  
І ПУБЛІКаЦІЙ

Аналізуючи матеріали попередніх дослід-
жень щодо розвитку ресурсного потенціалу 
лісового господарства, можна зазначити, що 
дослідники, такі як І. Антоненко, І. Лицур, І. Си-
някевич, І. Соловій, Ю. Марчук у своїх працях 
акцентують увагу на теоретико-методологічних 
аспектах, пов’язаних з інституційним забезпе-
ченням господарювання в країнах Європейсько-
го Союзу. Вони розглядають проблеми, пов’язані 
з ефективністю інститутів у країнах ЄС, які 
сприяють розвитку лісового господарства.

У світовій практиці також є програми, 
націлені на підтримку сталого управління лі-
совими ресурсами. Наприклад, різноманітні 
програми ООН спрямовані на зменшення вики-
дів парникових газів, спричинених знищенням 
лісів, шляхом фінансування проєктів з охорони 
лісів у країнах, що розвиваються.

Для додаткового розвитку досліджень у 
сфері еколого-економічних аспектів лісового 
господарства важливо впроваджувати новітні 
технології, вдосконалювати методи управління 
лісовими ресурсами та сприяти розробленню 
ефективної політики, стратегій та програм, спря- 
мованих на збереження лісових екосистем.

Такі дослідження та програми вказують 
на постійний інтерес до питань сталого лісового 
господарства, екологічних аспектів управління 
лісами та необхідність співпраці на різних рів-
нях — від академічних досліджень до практич-
ної реалізації програм на міжнародному рівні.

МаТЕРІаЛи  
Та МЕТОДи ДОсЛІДЖЕнь

Для проведення досліджень щодо еколого-
економічних аспектів розвитку лісового сектору 
були використані наступні методи та мате-
ріали:

Аналіз статистичних даних. Викорис-
тання статистичних звітів, даних лісогосподар-
ських організацій та екологічних агенцій для 
оцінки поточного стану лісового господарства, 
тенденцій у використанні лісових ресурсів.

Територіальний аналіз. Дослідження те-
риторії для визначення особливостей лісистості, 
природних умов і потенціалу для розвитку 
лісового сектору.

Літературний огляд. Аналіз наукової лі-
тератури, публікацій і досліджень із суміжних 

областей для уточнення теоретичної бази та 
підтвердження обраного напряму дослідження. 
У роботі також використовувалися офіційні 
документи, наукові публікації, технічні засоби 
для обробки та аналізу отриманих даних.

РЕЗУЛьТаТи  
Та ЇХ ОБГОвОРЕннЯ

Як свідчать дослідження вчених [1], першо - 
чергову роль у процесі управління капіталі-
зацією лісових ресурсів виконує відповідне 
інституціональне середовище, яке значною мі-
рою зумовлює як контроль за цим процесом 
(наприклад, визначення рівня капіталізації), 
так і готовність до постійних змін і трансфор-
мацій у часі та просторі. Насамперед у цьому 
аспекті необхідно зауважити, що для несфор-
мованих ринкових систем, до яких належить і 
вітчизняна, рівень капіталізації досить важко 
розрахувати з причини як несформованості 
інституціонального середовища, так і несфор-
мованості необхідних ринкових структур, що 
призводить до відсутності об’єктивного обліку 
тих мінімальних процесів капіталізації в лісо-
ресурсній сфері.

Значення лісового сектору економіки в на-
ціональному господарстві України визначається 
тим, що в сучасних умовах немає такої сфери 
господарства, де деревина і продукція її пере-
робки не відігравали б істотної ролі. Основний 
продукт лісу — деревина, яка використовується 
переважно для виробництва засобів виробниц-
тва, зокрема предметів праці (круглий ліс, пи-
ломатеріали, фанера, деревні плити, метиловий 
спирт тощо) і предметів споживання (меблі, 
папір, оцтова кислота). Деревина — продукція 
фотосинтезу, яка вирощується в складі лісових 
екосистем на землях лісогосподарського при-
значення. Вилучення деревини здійснюється 
не тільки для виробництва лісових матеріалів 
певного спрямування, а і для охорони лісових 
екосистем у динамічно збалансованому еколо-
гічному стані. Як товар лісового господарства 
виступає деревина в стані росту для суб’єктів 
лісопромислового виробництва — сировиною з 
метою виробництва лісових матеріалів. Плата за 
деревину в стані росту — валові доходи лісового 
господарства (лісгоспу). Затрати лісозаготівель-
ників на виробництво лісових матеріалів —  
складова частина їхніх загальновиробничих 
витрат.

Так сталось, що в Україні лісопромисловий 
комплекс випав із поля зору державної еконо-
міки. Немає статистичної інформації, належно 
структурованої і науково обґрунтованої щодо 
виробників і споживачів на рівні з агропромис-
ловим комплексом. У лісовому господарстві на 
етапі “від продажу деревини до виробництва 
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лісових матеріалів” відбувається вся складність 
економічних відносини власника (постійного ко-
ристувача) лісових земель із власником лісових 
матеріалів, із привласненням земельної ренти, 
з визначенням собівартості вирощування дере-
вини і виробництва лісових матеріалів тощо.

Економічні й соціальні інтереси інших 
суб’єктів бізнесу в лісовому секторі економіки  
залишилися поза зв’язком з організацією і ве-
денням лісівництва та вилученням деревини 
із лісових екосистем для виробництва лісових 
матеріалів відповідного призначення. В еко-
номічний, екологічний і соціальний дискурс 
внесені численні “нововведення”, на зразок 
“кластерів”, залишаючи при цьому належно 
не дослідженими шляхи і принципи формуван-
ня ринку лісосічного фонду та ринку лісових 
матеріалів. Вони хоч і тісно пов’язані в межах 
лісового сектору економіки, але є зовсім різними 
видами економічної діяльності: лісівництво — 
аграрне виробництво, заготівля (виробництво) 
лісових матеріалів, їх транспортування, пере-
робка — промислове виробництво, реалізація —  
маркетинг.

Формування ринково-орієнтованих орга ні-
заційно-управлінських структур і нових форм  
господарювання як основи регулювання прос-
торовою організацією лісоресурсної сфери 
сприймається неоднозначно. Це складна й су-
перечлива акція, на яку необхідно зважати. 
Однак вихід лісового сектору економіки з фі-
нансової нестабільності без ефективної системи 
державного регулювання, без переходу галузі 
на нові форми господарювання та реструкту-
ризації фінансової політики ускладнюється.  
У кожному окремому випадку потрібна розум-
на збалансованість між структурами планово-
регульованої економіки в лісовому секторі й 
ринковими структурами, особливо на перехід-
ному етапі, який ще не подолано. Цього можна 
досягти лише шляхом поступового цілеспрямо-
ваного реформування всього комплексу лісових 
відносин: організаційно-управлінських засад 
у сфері охорони, використання і відтворення 
лісових ресурсів і корисних властивостей лісів; 
фінансово-економічних і економіко-правових 
механізмів із питань лісогосподарського вироб-
ництва як основи формування лісоресурсного 
потенціалу в різних природно-економічних зо-
нах країни.

У 2017 р. було завершено процедуру розроб - 
лення та схвалення Стратегічного плану ООН 
щодо лісів на 2017–2030 рр. (англ. United Nations 
Strategic Plan for Forests 2030, UNSPF) [2]. Його 
було схвалено на спеціальній сесії Форуму у січ-
ні 2017 р. резолюцією Економічної та Соціальної 
Ради ООН E/RES/2015/33 [3] та резолюцією Ге-
неральної Асамблеї ООН А/RES/71/285 [2]. Ним 

визначено 6 глобальних цілей і 26 пов’язаних 
із ними завдань, спрямованих на удосконален-
ня збалансованого лісоуправління у світовому 
масштабі. Станом на 2021 р. 19 країн, зокрема й 
Україна, оголосили свої добровільні національні 
зобов’язання в досягненні глобальних цілей і 
завдань. Стратегічний план окреслює загальний 
підхід щодо екологічно збалансованої політики 
управління всіма типами лісів і сприяє впровад-
женню Цілей сталого розвитку 2030 та інших 
міжнародних зобов’язань, а також “Інструменту 
щодо лісів” ООН (англ. United Nations Forest 
Instrument, UNFI), який формулює серію узгод-
жених стратегій та заходів на міжнародному й 
національному рівнях [4].

Щоб зберегти свою функцію як для біо-
різноманіття, так і для клімату, усі ліси пови-
нні бути збережені в належному стані. Тому у 
2021 р. Європейською Комісією було прийнято 
“Стратегію біорізноманіття ЄС до 2030 р.: По-
вернення природи у наше життя” [5]. Доку-
мент покликаний досягнути глобальних цілей, 
поставлених Європейським зеленим курсом 
(ЄЗК) та Рамковою конвенцією ООН з охорони 
біорізноманіття, а в деяких питаннях і пере-
вершити їх. Країни ЄС прагнуть не лише збе-
регти на нинішньому рівні біорізноманіття та 
сукупність екосистемних послуг, що надаються 
природними комплексами, а й стати впродовж 
найближчого десятиліття світовим лідером зі 
збереження та відновлення природи. Також 
Єврокомісія зобов’язалася прийняти низку важ-
ливих документів, що визначать законодавче 
підґрунтя для реалізації заходів, передбачених 
Стратегією і доданим до неї Планом дій, се-
ред яких уже прийнято Нову лісову стратегію 
ЄС на 2030 р., флагманську ініціативу ЄЗК. 
Стратегія сприятиме скороченню викидів пар-
никових газів щонайменше на 55% до 2030 р.  
та мінімізації зміни клімату в країнах ЄС до 
2050 р. Однак, проаналізувавши всі вищезазна-
чені документи, можна дійти висновку, що ЄЗК 
не враховує багато переваг, які ліси надають 
суспільству, і той внесок, який лісовий сек-
тор може зробити у саму стратегію (рис. 1). 
У нау ковій літературі можна знайти декілька 
потенційних шляхів розв’язання цієї пробле-
ми, пов’язаних із координацією цілей “зеленої” 
політики, управлінням лісами, впливом на вит-
рати, доступністю та гармонізацією відповідної 
інформації, отриманням знань і комунікацією. 
Однак, з огляду на представлення ролі лісів у 
ЄЗК, багато проблем, які були сформульовані 
дослідниками в лісовій і дотичних галузях, пе-
реважно залишаються незмінними, наприклад 
непослідовність галузевої політики й відсутність 
координації та інтеграція. Згадки про ці і схо-
жі проблеми можна простежити в офіційних 
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документах аж до 1998 р., що свідчить про те, 
що ми, можливо, не просунулися дуже далеко. 
Очевидною причиною цього є певні внутрішні 
проблеми управління лісами в самій політиці 
ЄС щодо лісів, які неможливо вирішити без 
зміни інструментів і механізмів. У цьому разі 
просто мати спільний порядок денний щодо 
лісів недостатньо, особливо якщо йдеться про 
вплив на весь Європейський Союз. І навіть 
якщо не брати до уваги деякі юридичні пере-
шкоди, відсутність чіткого розмежування або 
зосередження Європейського зеленого курсу 
на конкретних заходах ускладнює стратегічне 
бачення долі лісів у документі. Усе це при-
водить до висновку щодо з метою підвищення 
актуаль ності та ефективності необхідно адапту-
вати ЄЗК до певних локальних умов і в межах 
певних напрямів, а також гармонізації відповід-
них галузевих документів, як-то Лісова стра-
тегія.

Однак усі названі труднощі жодним чином 
не нівелюють цінності ЄЗК як установчого стра-
тегічного документу. Крім того, вони лише акту-
алізують нагальну необхідність імплементації 
окремих його пунктів із максимальним ураху-
ванням локальних умов. Починаючи з 2020 р. 
українці відчули силу природних катаклізмів, 
спричинених кліматичними змінами. Так, від-
булися наймасштабніші пилові бурі після 1926 р. 
(зокрема, на Поліссі така буря відбулася вперше 
в історії); на сході України вперше пройшли 
потужні смерчі; повені в Закарпатті та Івано-

Франківській обл. стали найбільшими за 
трива лий час, а весняна посуха на Поліссі 
стала наймасштабнішою за всю історію 
метеоспостережень.

Україна не є членом ЄС, але нероз-
ривно пов’язана із західними сусідами єди-
ними кліматичними процесами та тенден-
ціями змін стану біорізноманіття [5]. Тому 
Президентом України В. О. Зеленським 
на Всеукраїнському форумі “Україна 30. 
Екологія” було підписано Указ “Про деякі 
заходи щодо збереження та відтворення 
лісів”. Документ із 2021 р. започатковує на 
всеукраїнському рівні ініціативу масштаб-
ного заліснення України — “Зелена краї-
на”, або “Масштабне залісення України”. 
Ініціатива спрямована на розв’язання проб-
лемних питань лісовпорядкування, насам-
перед охорони, захисту, використання та 
відтворення лісів [6]. Національна ініціати-
ва “Зелена країна” передбачає: збереження 
та відтворення лісів, у т. ч. самосійних; 
збільшення площі лісів; стимулювання лі-
сорозведення; збереження та відновлення 
природних екосистем; удосконалення сис-
теми управління державними лісогосподар-

ськими підприємствами; залучення школярів, 
студентів і громадських організацій до лісо-
розведення, збереження та відновлення лісів. 
11 червня 2021 р. проєкт Закону “Про внесення 
змін до деяких законодавчих актів щодо збе-
реження лісів” був зареєстрований під № 5650. 
Цей законопроєкт має врегулювати питання 
збереження самосійних лісів, виведення з обігу 
й резервування малопродуктивних та деградо-
ваних земель.

Загальновідомо, що ліси є найбагатшим 
біорізноманіттям наземної екосистеми. Загальна 
площа лісових ділянок, що належить до лісо-
вого фонду України, становить 10,4 млн га, 
у т. ч. вкриті лісовою рослинністю 9,6 млн га. 
Незважаючи на низьку лісистість території — 
15,9%, Україна займає 7-ме місце у Європі за 
площею лісів та 6-те місце за запасами дере-
вини (рис. 2).

Ліси на території України розташовані 
нерівномірно і сконцентровані переважно на По-
ліссі та в Українських Карпатах. Ліси України 
сформовані понад 30 видами деревних порід, 
серед яких домінують сосна, дуб, бук, ялина, 
береза, вільха, ясен, граб, ялиця. Хвойні насад-
ження займають 43 % загальної площі, зок-
рема сосна — 35 %. Твердолистяні насадження 
становлять 43 %, зокрема дуб і бук — 37 %. 
У віковій структурі переважають середньовікові 
насадження, частка стиглих та перестиглих на-
саджень — 18,7 %. Середній вік лісів становить 
понад 60 р., відбувається поступове старіння 

Рис. 1. Європейський зелений курс 
і місце в ньому лісової політики

Джерело: побудовано авторами на основі [3; 5].

Примітка: * — сфери, що так чи інакше стосуються лісової 
політики в Україні.
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лісів, що призводить до погіршення їх сані-
тарного стану [8]. Як наслідок, наша держава, 
поряд із Великою Британією, Нідерландами, 
Іспанією, Італією, належить до лісодефіцитних 
країн, тому її політика в цій сфері спрямована 
на відновлення лісових ресурсів.

Порівнюючи країни за показником обсягу 
лісової продукції, варто відмітити, що Україна 
займає найнижчі позиції після Греції (93,58 млн 
євро), Нідерландів (254,00 млн євро), Хорватії 

(302,83 млн євро), Словенії (402,13 млн євро), 
Бельгії (411,10 млн євро), в яких площа лісів 
по ЄС є низькою на противагу Україні (7 міс-
це за площею лісів серед країн — членів ЄС) 
(рис. 3).

Тому в сучасних умовах господарювання 
актуальним залишається питання щодо тенден-
цій і перспектив розвитку готової та реалізо-
ваної продукції лісового господарства в умовах 
глобалізації економіки (рис. 4–5).

Рис. 2. Середні запаси деревостанів в окремих державах Європи, м3/га
Джерело: побудовано авторами на основі [7].

Рис. 3. Обсяг лісової продукції в Україні та країнах-членах ЄС, млн євро
Джерело: сформовано авторами на основі [9–11].
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Кількість реалізованої лісової продукції:  
Вінницьке ОУЛМГ — 548,6 тис. м3, Тернопіль-
ське ОУЛМГ — 219 тис. м3, Хмельницьке 
ОУЛМГ — 615,1 тис. м3.

Майже 45 % реалізації становить діло-
вий ліс хвойних порід, ще 30 % — діловий ліс 
листяних порід. Решту 25 % сягає паливна де-
ревина. Водночас слід зазначити, що вартість 
реалізації лісової продукції зберігає низхідну 
динаміку впродовж останніх років.

Лісові ресурси України включають як 
деревну, так і недеревну продукцію. Результа-

тивність виконання лісами своїх еколого-еко но - 
мічних функцій безпосередньо залежить від 
обсягів використання деревних ресурсів. Лісове 
господарство в процесі використання таких ре-
сурсів забезпечує збільшення власних грошових 
надходжень, які спрямовує зазвичай на фінан-
сування заходів із підвищення продуктивності, 
охорону та відновлення лісів, покращання їх 
якісних характеристик. Розмір державних вит-
рат на ведення лісового господарства становить 
майже 30 % від загального обсягу витрат [12]. 

Рис. 4. Показники реалізації лісової продукції в межах України у 2020 р.
Джерело: розраховано авторами на основі Державної статистики України.

Рис. 5. Показники реалізації лісової продукції в межах України у 2020 р.
Джерело: розраховано авторами.
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Так, станом на 2020 р. загальний обсяг за-
готовленої лісової продукції у Вінницькій обл. —  
69 032 м3, у тому числі круглі лісоматеріали —  
27 083 м3, деревина дров’яна промислового вико-
ристання — 13 323 м3, деревина дров’яна не-
промислового використання — 27 976 м3; у Тер- 
нопільській обл. — 30 148 м3, в тому числі круглі 
лісоматеріали — 8 722 м3, деревина дров’яна 
промислового використання — 15 192 м3, дере-
вина дров’яна непромислового використання —  
5 576 м3; у Хмельницькій обл. — 76 164 м3, зокре-
ма круглі лісоматеріали — 42 155 м3, деревина 
дров’яна промислового використання — 18 334 м3,  
деревина дров’яна непромислового використан-
ня — 12 463 м3.

Щодо реалізованої лісової продукції, то у 
Вінницькій обл. вона становить 63 390 м3, в тому 
числі круглі лісоматеріали — 25 627 м3, дере-
вина дров’яна промислового використання —  
11 751 м3, деревина дров’яна непромислового ви-
користання — 25 710 м3; у Тернопільській обл. —  
28 242 м3, в тому числі круглі лісоматеріали —  
7 530 м3, деревина дров’яна промислового вико-
ристання — 14 134 м3, деревина дров’яна не про-
мислового використання — 6 467 м3; у Хмель - 
ницькій обл. — 75 707 м3, зокрема круглі лісома-
теріали — 40 494 м3, деревина дров’яна промис-
лового використання — 18 703 м3, деревина дро- 
в’я на непромислового використання — 16 448 м3.

Готова продукція лісового господарства має 
особливе значення для різних сфер людського 
суспільства, зокрема економічної, екологічної, 
соціальної. Крім того, ліси не тільки надають 
незамінну, високоякісну, цінну продукцію, а й 
вирішують низку екологічних завдань (покра-
щання клімату, регулювання водних режимів, 
захисту полів від посух, суховіїв, запобіган-
ня водній і вітровій ерозії ґрунту, збереження 
здоров’я людини).

Доведено, що зростання обсягів заготівлі 
деревини призвело до зменшення обсягу бюд-
жетного фінансування за період 2000–2020 рр.  
Підвищення продуктивності лісів, збереження 
та розвиток конкурентного потенціалу під-
приємств лісового господарства передбачають 
здійснення заходів щодо відновлення лісу, 
збільшення площ лісогосподарських земель, 
поліпшення якості та структури лісів, а також 
боротьби зі шкідниками лісу тощо. Незважаючи 

на зменшення фінансування лісової галузі, лісо-
ве господарство продовжує функціонувати та 
забезпечувати потреби держави у виробництві 
та реалізації деревини.

Розглянувши параметри економічного та 
екологічного розвитку, стає очевидним, що лісо-
ве господарство України переходить до стадії 
інтенсивного екологічно незбалансованого лісо - 
користування. Незважаючи на покращення еко-
номічних показників ведення лісового господар-
ства, одночасно спостерігається погіршенням 
екологічних. Так, багато найважливіших еле-
ментів лісового господарства, включаючи охо-
рону лісів, лісовпорядкування, інвентаризацію 
лісів, лісовідновлення, захисне лісорозведення 
практично, не розвиваються і знаходяться на 
низькому рівні. Варто також зазначити, що 
податкові надходження до бюджету країни не 
покривають необхідних коштів на охорону та 
відтворення природних ресурсів у лісовому 
господарстві.

виснОвКи
У контексті глобалізації економіки ак-

туальним залишається питання оптимізації 
використання лісових ресурсів і реалізації лісо-
продукції. Зміни на світовому ринку, торговель-
ні угоди та вимоги до екологічних стандартів 
впливають на стратегії виробництва та екс-
порту продукції лісового господарства. З огляду 
на зазначені обсяги реалізації лісопродукції, 
важливо розробляти та впроваджувати стра-
тегії сталого розвитку, що забезпечать опти-
мальне використання ресурсів, збалансоване 
задоволення потреб економіки та збереження 
екологічної рівноваги.

З урахуванням динаміки світових ринків, 
екологічних та економічних тенденцій, важливо 
здійснювати постійний моніторинг за реалізацією 
лісопродукції та аналізувати його для адаптації 
стратегій розвитку лісового господарства.

Отже, забезпечення сталого розвитку лісо-
вого сектору в контексті глобалізації економіки 
вимагає системного підходу, активного впро-
вадження новітніх технологій, стратегічного 
управління та постійного аналізу для забез-
печення ефективного використання лісових ре-
сурсів і досягнення балансу між економічними 
та екологічними інтересами.
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The study is devoted to the study of the formation of the ecological and economic foundations of the balanced 
development of the forest sector. The work examines key aspects of the state of forestry, and also identifies factors 
affecting the economic and environmental sustainability of this sector. The article analyzes the current state of 
forestry, highlights the main environmental problems associated with the exploitation of forest resources, and 
also considers the possibilities of their rational use. In particular, the research is focused on the identification 
of optimal strategies for forest use, which would contribute to ensuring a balance between economic needs and 
preservation of the natural environment. An integrated approach to the management of forest resources is con-
sidered, taking into account economic, ecological and social aspects. The application of the latest technologies, 
the creation of ecological reclamation programs and support for the sustainable development of forestry are key 
components of the proposed strategies. Therefore, the article highlights the need and possible ways of forming 
ecological and economic foundations for the balanced development of the forest sector with a view to increasing 
the efficiency of the use of forest resources and preserving the ecological balance.
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